

2015,新常态下的品质生活

刚刚过去的2014年,商业人以前所未有的力度在革新,商业人身体力行,在百货市场不断遭遇电商蚕食之际,用自己的“武器”创造着新的消费“买时代”。

倡导经济新常态,新的增长点在哪里?提振消费义不容辞。中央经济工作会议对消费形态做了进一步的阐释,颇为专业性的描述如下:从消费需求看,过去我国消费具有明显的模仿型排浪式特征,现在模仿型排浪式消费阶段基本结束,个性化、多样化消费渐成主流。

为满足顾客个性化、多样化的需求,商家们在不懈地探索。于是,我们看到多元化的商业环境下,消费者可以体验到更便宜的价格、更简单的操作、更丰富的信息、更快捷的物流,消费体验从整体上被改变,消费的认识被重新定义。

乘着“经济新常态,江苏再出发”的东风,本期商业消费专刊与商界大佬们共话“品质生活”,畅谈消费正在创造的“新世界”。



打造极致的用户体验



从专营空调转型到综合电器全国连锁经营,再到转型为互联网零售商,苏宁始终围绕“用户”在变革。在苏宁看来,真正的品质生活应该是基于内心的享受;对企业而言,就是满足消费者基本需求的同时,更能让消费者乐在其中。2015年,苏宁要为消费者打造极致的用户体验。

转型互联网零售,2015年苏宁将在继续贯彻三效法则的基础上,实现极速发展、极致体验、极效协同的“三极裂变”。其中,极致体验将成为2015年苏宁提升用户体验的方向。我们欣喜地看到去年底重装升级的苏宁新街口生活广场,成为苏宁新一代互联网门店的“样板间”,为消费者提供最新、最潮的产品体验的同时,也将成为新的社交平台。

2015年,线上苏宁易购超市频道将是规划的重点,消费者动动手指就能将日用百货、食品酒水一站式购齐,省事又省力。依托苏宁O2O战略,苏宁线下的1600多家门店也将成为苏宁超市的配备,线下“实体+虚拟”出样,再加上完善的物流支持,苏宁O2O全方位的购物体验将满足人们无处不在的购物需求。

2015年,苏宁的线下门店将有更多的互联网元素融入,沙龙区、休闲区、互联游戏区以及定期举办的摄影课堂、餐饮课堂等互动社交性活动,让消费者与消费者、消费者与苏宁进行更深入的沟通交流,营造更休闲舒适的购物氛围。值得关注的是,清江苏宁广场也将在今年全面开业,一站式SHOPPING MALL落地龙江,为龙江地区业主提供生活、休闲、娱乐一站式消费体验。

品质生活就是慢生活



三胞集团副总裁 岳雷

对于品质生活,每个人都有自己的理解。三胞集团副总裁岳雷在接受记者采访时就表达了自己对品质生活的理解。作为企业高管,岳雷日常工作节奏非常紧凑。他坦言,自己工作之余的生活安排是比较单调的。“我理解的品质生活有三个方面,第一个方面可以给自己安排一次旅行,找一个青山绿水的地方,将自己融入自然,以逸待劳吸收能量。第二,可以在工作疲惫、心情低落或者状态不佳的时候选择喝茶,将自己放进一个安静的空间,放空自己。”

诸葛亮曾说过,宁静致远。现在生活节奏这么快,缺的就是能定下心来。定能生慧,静能思远,这也是我践行的品质生活。第三方面就是做运动,做运动我喜欢走路、慢跑、游泳和打太极。运动其实分为动和静两种,静练,比如打坐、站桩和太极,都能让自己排空思绪,这也是一种功夫。”

在岳总的理解中,品质生活并不是要花很多钱才能去实现的生活方式,如果这样的话那不是真正的品质生活。“我觉得品质生活就是能被大众所接受的生活方式,这就像读书一样,一本好书可以自己读,也可以分享给自己周围的朋友。美好的事物一定是贴近生活和大众的。我觉得运动、读书、喝茶都是我对新时期品质生活、文人生活的理解和向往。有的时候,关上电话,一觉睡到自然醒,打个哈欠,慢慢地吃顿早饭,这也是一种很奢侈的品质生活,大家都很向往,但能做到的却没有几个。”

五星做品质生活的领导者



五星电器副总裁 景星

说起品质生活,五星电器副总裁景星非常具有发言权。五星最近一年门店改造、结构调整,以及企业的发展战略,都是在围绕“品质生活”为核心。景星说:“作为家电零售连锁企业,消费者对于品质生活的追求和变化,我们是感受最为真切的。”

对于品质生活的理解,景星给出了自己的答案。“品位和审美相关,现代人越来越注重生活的质量,无论是精神生活、物质生活还是环境生活,大家都越来越关注。现在的消费者在选购家电的时候,对于品质方面的要求也越来越高,无论是厨卫、彩电还是空调都是这样。”采访中,景星举了一个例子,这两年空调的销量总体处于增速放缓的状态,但是中央空调的增速却是飞速提升。此外,变频空调的销量在家用分体空调中的占比高达70%,这些都说明了人们越来越注重对生活品质的追求。这些消费趋势,也是对五星电器最直接的反馈。

过去的一年,五星电器对旗舰店进行了改造,引进了很多新兴品类和高端家电。特别是净水和净空两大专区的开辟,一下抓住了人们对品质生活的需求。南京新街口五星店在改造升级之后,净水和净空两大品类的占比一度是行业第一。“我们在品质生活的商品选择上,力求做到每个品类都处于领导地位。在新兴电器、个人数码电器方面要做行业的领导者。”接下来,五星电器还将进一步拓展乡镇市场,将品质生活的理念渗透到二三级市场中,鉴于对这个市场消费者的消费习惯有较好的把握,五星电器相信2015年会在消费市场的蓝海中找到新的增长点。

太阳雨健康饮水践行者



太阳雨集团净水事业部总监 管同坤

生活中最必不可少的是阳光、空气和水。在面对雾霾、水污染等问题时,纯净的阳光、空气和水成为一种奢侈品。在我看来,品质生活的关键建立在健康的基础上——你每天呼吸的空气是干净的,你吃的每一口食物是没有农药残留的,你生活中的每一杯饮用水是纯净无污染的,你的身心充满活力与正能量,这才是最重要的。

太阳雨一直以来致力于太阳能、空气能、净水等清洁能源的开发和利用,致力于生态文明的建设和生活方式的转变,致力于为社会营造绿色、低碳、幸福的生活家园,秉承“让阳光改变生活用绿色还原世界”的使命,实现健康可持续发展。2014年,净水成为太阳雨集团重点推进的战略方向之一。目前,太阳雨在全国市场拥有30000多家经销商渠道终端,借助这一渠道优势,太阳雨净水机得以第一时间接触众多消费者。

为了让更多的人了解到健康饮水的必要性,2014年,太阳雨在中国城乡推出了30000场净水文化科普活动和10000辆净水服务车,让消费者近距离体验到净水的过程与效果。

与此同时,太阳雨集团成为国内首家西甲联赛战略合作伙伴,为西甲联赛捐赠太阳雨相关产品,并为西甲联赛提供多能源复合解决方案——在体育场热水、净水工程等具体业务上给出解决方案。

今年,全民女神林志玲现身太阳雨集团2015年优秀经销商年会,正式签约为太阳雨品牌形象代言人。

希望通过我们的不懈努力,改善更多人的饮水状况,让大多数人拥有过上品质生活的基础——健康。